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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
N.13         28-05-2025 
 

OGGETTO: Approvazione del Regolamento comunale per la concessione dei locali, 
impianti sportivi e spazi espositivi. 

 
L'anno  duemilaventicinque il giorno  ventotto del mese di maggio alle ore 18:00, nella solita 
sala delle adunanze consiliari, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Straordinaria in 
Prima convocazione in seduta Pubblica del quale sono membri i Signori: 
 

 

Cognome e Nome 

 

Carica 
 

 

Pr. 
 

As. 
Tron Eraldo sindaco Presente 
Martinat Livio vice sindaco Presente 
Bruno Mauro consigliere Presente 
Menusan Tiziana consigliera Presente 
Richard Francesca consigliera Assente 
Richard Stefano consigliere Presente 
Pascal Ramona consigliera Presente 
Richard Silvana consigliera Presente 
Domard Andrea consigliere Presente 
Grill Franco consigliere Presente 
Breusa Kevin consigliere Presente 
 
Totale Presenti   10, Assenti    1 
 
Assiste alla seduta il Segretario comunale Panetta  Arianna, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Il Presidente,  Tron Eraldo, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
  

   ORIGINALE 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell’articolo 42 ("Attribuzioni dei Consigli"), comma 2, 
lettera a) del Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali (T.U.E.L.), approvato con 
Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni; 
 
PREMESSO che l’art. 118 della Costituzione italiana recita nel suo ultimo comma "Stato, Regioni, Città 
Metropolitane, Province e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli ed associati 
per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di sussidiarietà"; 
 
VISTO l’art. 6 del d.l. n. 38/2001 rubricato "Misure in materia di riordino e riforma delle norme di 
sicurezza per la costruzione e l’esercizio degli impianti sportivi e della normativa in materia di 
ammodernamento o costruzione di impianti sportivi" che espressamente prevede: "L’uso degli 
impianti sportivi in esercizio da parte degli enti locali territoriali è aperto a tutti i cittadini e deve 
essere garantito, sulla base di criteri obiettivi, a tutte le società e associazioni sportive; 
 
PREMESSO che: 

- L’Amministrazione comunale, nell’ambito della più ampia azione di aggiornamento ed 
adeguamento degli strumenti regolamentari ed organizzativi dell’Ente, ritiene fondamentale, 
anche in prospettiva di un adeguamento alle più recenti normative, intervenire nel settore 
inerente alla concessione di locali, impianti sportivi e spazi espositivi di proprietà comunale; 

- - l’Amministrazione comunale ha elaborato il Regolamento comunale per la concessione di 
locali, impianti sportivi e spazi espositivi; 

 
CONSIDERATO che il Comune è proprietario dei seguenti locali e impianti sportivi disponibili per la 
concessione in uso: 
Ufficio turistico 
Campi sportivi 
Campo tennis Ghigo 
Campo tennis Villa 
Campo di pallacanestro/ pallavolo Ghigo 
Beach Volley Ghigo 
Palestra polivalente Villa 
 
RITENUTO di adottare il regolamento in oggetto e suoi allegati che definisce i criteri di concessione in 
uso di locali, impianti sportivi e spazi espositivi per l'effettuazione di manifestazioni ed iniziative 
temporanee di vario genere tra cui lo svolgimento di riunioni, conferenze, incontri, attività didattiche 
o ludiche, esposizioni e promozione delle sagre locali, feste di carnevale, manifestazioni sportive e 
non solo; 
 
RITENUTO opportuno disciplinare con modalità più specifiche l’utilizzo dei suddetti immobili di 
proprietà comunale, col fine di soddisfare gli interessi generali della comunità secondo un'ottica di 
efficienza, efficacia, economicità e trasparenza; 
 
DATO ATTO che ulteriori spazi disponibili potranno essere individuati con apposito atto dalla Giunta 
comunale che definisce altresì gli usi consentiti; 
 
CONSIDERATO che la concessione dei suddetti locali e spazi può avvenire a titolo oneroso o gratuito 
secondo quanto previsto dal regolamento in oggetto ed è subordinata ad apposita delibera della 
Giunta Comunale alla quale è demandata l’approvazione delle tariffe, sulla base dei criteri enunciati 
nell’art. 2 del Regolamento e salvo le esenzioni ivi previste; 
 



VISTA la bozza del "Regolamento per la concessione dei locali, impianti sportivi e spazi espositivi" 
composto da n. 17 articoli ed il suo allegato; 
 
RITENUTA la stessa meritevole di approvazione; 
 
VISTI 
- lo statuto comunale; 
- il Regolamento del Consiglio Comunale vigente; 
- l’art. 42 d.lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
- l’art. 6 del d.l. n. 38/2001; 
 
 
DATO ATTO che i riflessi di natura economico-finanziaria sono contenuti nelle attuali previsioni di 
bilancio; 
 
PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi dell’articolo 49 del 
d.lgs. n. 267/2000, hanno espresso parere favorevole: 
 il Responsabile del Settore Tecnico in ordine alla regolarità tecnica-  
il Responsabile finanziario in ordine alla regolarità contabile 
 
CON VOTI unanimi e favorevoli; 
 

DELIBERA 
 

1) di approvare il "Regolamento Comunale per la concessione di locali, impianti sportivi e spazi 
espositivi comunali" composto da n. 17 articoli e allegato alla presente deliberazione quale 
parte integrante e sostanziale; 

2) di approvare la bozza di richiesta per la concessione dei locali, impianti sportivi e spazi 
espositivi comunali quale allegato al regolamento; 

3) di disporre che l’efficacia del regolamento decorre dopo 15 giorni dalla pubblicazione del 
presente provvedimento all’Albo pretorio; 

4) di disporre la pubblicazione del Regolamento sul sito istituzionale, sez. "Provvedimenti – 
provvedimenti dell’organo di indirizzo". 

  



Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, 
viene sottoscritto come segue: 
 

IL PRESIDENTE 
 Tron Eraldo 

Documento firmato digitalmente 
  

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Martinat Livio 

Documento firmato digitalmente 
Panetta  Arianna 

Documento firmato digitalmente 
 
___________________________________________________________________________ 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal giorno 04-06-2025 al giorno 19-06-2025 ai sensi dell’art. 124, 
comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Addì, 04-06-2025 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Panetta  Arianna 

Documento firmato digitalmente 
___________________________________________________________________________ 
 
Visto, si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 
del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 22-05-2025 Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
  Eraldo Tron 

Documento firmato digitalmente 
 
Visto si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 22-05-2025 Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
  Arianna Panetta 

Documento firmato digitalmente 
___________________________________________________________________________ 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

◻ La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 28-05-2025 per 
decorrenza dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

◻ art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 
Addì, 28-05-2025  
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Panetta  Arianna 

Documento firmato digitalmente 
 


